
Otázky na Boha

Žalm 10, verš 1:

Hospodine, proč stojíš opodál? Proč se skrýváš v dobách soužení?
Žalm 42, verš 10-11:

Říkám Bohu, své skále: Proč na mě zapomínáš? Proč mám chodit v
nářku, utlačován nepřítelem? Zkázou pro mé kosti je mi utrhání mých
nepřátel. Každý den mi říkají: Kde je ten tvůj Bůh?



Víra v Boha
 Lis Židům, 11. kapitola, verš 1 a 6: 

 Víra jest podstata věcí, v něž doufáme, důkaz skutečností, které nevidíme. 

 Bez víry však není možné se mu zalíbit, protože ten, kdo přichází k Bohu, musí uvěřit, že Bůh je a že 
odplácí těm, kdo ho usilovně hledají.

 Víra jako podstata věcí, víra jako důkaz věcí neviditelných, věřím v něco, co skutečně existuje

 Mám pevnou jistotu, protože jsem něco prožil, podle toho se také rozhoduji, žiji, jednám

 Víra je vidět v mém životě, souvisí s důvěrou Bohu a nadějí

 Věříme tomu, co Pán Ježíš říkal: „Já jsem cesta, pravda i život.“

 On je všechno, co potřebujeme, máme s Ním vztah, vnímáme Ho, zažíváme Jeho blízkost, Jeho jednání v 
našem životě

 Je to pro nás skutečné…?

 Roste naše víra…?

 Nebo přibývají otázky…?

 Bůh jedná jinak, než očekávám, nejedná vůbec…mlčí…



Boží myšlení převyšuje to naše

 Izajáš, 55. kapitola, verše 8-9:

 Vždyť moje myšlení nejsou myšlení vaše, ani vaše cesty nejsou cesty mé, je Hospodinův
výrok. Neboť jako jsou nebesa vyšší než země, tak jsou mé cesty vyšší než cesty vaše a má
myšlení vyšší než myšlení vaše.

 Jeremiáš 29. kapitola, verše 11-13:

 Vždyť já znám úmysly, které s vámi zamýšlím, je Hospodinův výrok. Úmysly o pokoji a ne o
zlu, abych vám dal budoucnost a naději. Když mě budete volat, půjdete a budete se ke mně
modlit, vyslyším vás. Když mě budete hledat, naleznete mě, pokud mě budete hledat celým svým
srdcem.

 Ve Starém zákoně je mnoho otázek vůči Bohu, které začínají „Proč…“ (Žalmy, kniha Jób, Jeremjáš…)

 Jób – spravedlivý člověk, místo požehnání zažíval těžké rány

 Jóbovi přátelé vycházeli z Mojžíšových ustanovení pro požehnání a prokletí, přesto byli v omylu

 Jób, který vyčítá Bohu nespravedlnost, byl nakonec od Něj pochválen

 Jób se modlil za své přátele a když byli uzdravení, i on sám byl uzdraven

 Jób nedostal odpovědi od Boha na svoje otázky, Bůh mu ukázal svoji velikost a to mu stačilo, aby pochopil…

 V Novém zákoně otázku „Proč?“ vznesl sám Pán Ježíš na kříži „Bože můj, proč jsi mě opustil?“ (Žalm 22:2)

 Je v pořádku ptát se Boha, klást Mu otázky, vylévat svoje srdce, svůj smutek, bezmocnost…

 Nikdy ale nesmíme Boha ignorovat, pochybovat o Něm



Proč je Bůh „skrytý“
 Bůh se ve Starém zákoně zjevil Izraelcům

 Provázel je oblakovým sloupem ve dne a ohnivým v noci

 Prošli mořem, dostávali pokrm od Boha – manu

 Staral se o ně, přesto neustále reptali proti Bohu

 Když je dovedl do zaslíbené země, nebyli Bohu vděčni

 Začali uctívat bohy národů, které byly okolo nich

 Bůh mnohokrát mluvil skrze svoje proroky, varoval Izrael před soudy, které je čekají, pokud se neobrátí ke svému
Bohu

 Neposlouchali a Bůh odtáhl svoji ochraňující ruku a Izrael skončil v zajetí

 Když se Bůh „skryl“, vedlo to Izraelce, aby Ho hledali, prosili v pokání o záchranu a obnovu Izraele

 Chtěli bychom, aby byl Bůh „viditelný“, aby Jeho mocné činy viděli všichni okolo nás…

 Možná je pro nás lepší, aby byl „skrytý“, abychom Ho museli hledat

 Najdeme Ho v našem nitru, skrze Ducha Svatého s Ním můžeme být v kontaktu



Zjevený Bůh
 List Židům 1. kapitola, verše 1-3:

 Mnohokrát a mnoha způsoby mluvil kdysi Bůh k otcům v prorocích; na konci těchto dnů k nám promluvil v
Synu, jehož ustanovil dědicem všeho a skrze něhož učinil i věky. On je září jeho slávy a otiskem jeho
podstaty, všechno nese svým mocným slovem. Když skrze sebe vykonal očištění od našich hříchů, posadil se po
pravici Majestátu na výsostech.

 Když nefungovalo, že se Bůh zjevil lidem ve své slávě mocným způsobem, rozhodl se přijít k nim jako jeden z
nich

 Janovo evangelium 1. kapitola, verš 14:

 A Slovo se stalo tělem a přebývalo mezi námi. Spatřili jsme jeho slávu, slávu, jakou má od Otce jediný
Syn, plný milosti a pravdy.

 Stalo se něco těžko pochopitelného a naprosto úžasného

 Bůh se rozhodl přiblížit k lidem, být jim, co nejblíže to jde, stal se jedním z nich

 Velmi výrazně se omezil, vzdal se možnosti používat svou neomezenou moc

 Pán Ježíš nám ukázal, jaký Bůh doopravdy je, jak Mu na lidech záleží

 Svým životem a poslušností až na smrt nám ukázal, jak má žít Boží dítě



Zjevený a přesto skrytý Bůh
 Pán Ježíš, jedinečný Boží Syn, Bůh, který přišel na zem v lidském těle, chodil, mluvil s lidmi, pracoval, hladověl…

 Uzdravoval nemocné, sytil hladové, vyháněl démony, ale ne všechny…

 Odpovídal na otázky, ale často v podobenstvích a náznacích, neodpověděl na všechno…

 Nechal se bičovat a přibít na kříž, i když se mohl zachránit…

 Učedníci z toho byli zmatení…

 Po svém vzkříšení z mrtvých se mnoho dní zjevoval učedníkům a připravoval je na svůj odchod a opětovný návrat na 
zem, slíbil, že obdrží Přímluvce, Ducha pravdy, a to se také stalo

 Bůh je skrytý a přesto se s Ním můžeme setkat ve svém nitru díky Duchu Svatému

 Proč po modlitbě o uzdravení není uzdraven každý?

 Proč není každý zachráněn v nebezpečí, před smrtí při autonehodě, vraždou…?

 Jak Ježíš reagoval na problém bolesti, utrpení a nespravedlnosti ve světě? Nechal se ukřižovat…

 V Písmu najdeme zaslíbení, že Bůh jednou obnoví zemi i nebesa

 Už tam nebude žádná bolest ani nemoc ani nebezpečí, Bůh bude uprostřed svého lidu

 Zatím ovšem žijeme na zemi, která je pod prokletím, záblesky zázraků – vyslyšených

 Modliteb za uzdravení, vysvobození – to je pro nás na povzbuzení, na co se máme těšit



SHRNUTÍ

 Janovo evangelium, 16. kapitola, verš 33:

 Toto jsem vám pověděl, abyste ve mně měli pokoj. Ve světě máte soužení. Ale buďte dobré 
mysli, já jsem přemohl svět.“ 

 Patříme Bohu, věříme Mu, ale stále žijeme v porušeném světě

 Někdy nám Bůh připadá vzdálený

 Nerozumíme tomu, proč nejsou vyslyšeny všechny modlitby

 Proč nejsou všichni uzdraveni, zachráněni před nebezpečím

 Bůh jednou obnoví všechno, budeme žít v radosti

 Bez bolestí a nebezpečí v Jeho blízkosti

 Zatím to můžeme v náznacích zahlédnout

 Díky Pánu Ježíši můžeme vyhlížet Boží království

 Můžeme mít ve svém nitru obecenství s Ním a Otcem


